

综艺节目升级 骗子跟着忙活

借当红节目诈骗的方式开始了新一轮换代

本报记者 邱祎

随着《中国梦想秀》、《中国好声音》等综艺节目的启动,2013年选秀季正式拉开大幕,就在各家卫视和选手为节目忙着备战的同时,很多骗子也瞅准这个时机开始蠢蠢欲动。近日,就有多位济南市民收到包括“梦想秀”、“好声音”在内的多个综艺节目的诈骗短信和电话。从最早的中奖到后来的参赛收费,再到现在打着节目组旗号开班招学员,借着当红综艺节目进行诈骗的骗子们不断翻新花样,而作为观众的我们更应该练就一双慧眼识破这些骗局……



初级版

打央视旗号, 中奖短信直接骗钱

说起打着综艺节目的旗号诈骗,央视的《非常6+1》和《幸运52》可谓“始作俑者”,早在几年前经常能够收到关于这两档节目的诈骗短信。这个时候的诈骗短信都和央视有关,打着央视多个热门节目的旗号,以被节目组抽中中获得一、二、三等奖为理由,奖品都是最新款的笔记本电脑、相机等数码产品,非常诱人。

如果你被这些诱人的奖品忽悠得忘乎所以,按照短信提示联系领奖,对方就会以缴纳手续费、缴纳个人所得税等各种理由向中奖者要钱,很多急于领奖的中奖者这时很容易放松警惕将几千块手续费汇给对方,接下来骗子又会以缴纳其他税费、保险等各种理由向中奖者要钱。由于已经汇了几千块,如果不按照提示继续交钱,之前的钱就打了水漂,所以中奖者只得一遍遍给对方汇钱,不少受骗者最多能被骗去几万元。

当时的地方卫视尚未崛起,央视一家独大,后来热门的综艺节目都还没有诞生,所以初级阶段的诈骗都是打着央视的旗号,和《非常6+1》、《幸运52》这些有奖竞猜、砸金蛋的节目一样,诈骗理由也以获奖为主。

朱丹新节目《非常访谈》别出心裁

嘉宾答错题会被浇个透心凉

本报讯(记者 师文静)“地雷”随时会爆炸,一桶水随时会倾盆而下浇个透心凉,这种惊悚的访谈你能想象吗?4月4日,朱丹在贵州卫视推出的综艺访谈秀《非常访谈》将和观众见面,形式别出心裁。首期做客嘉宾欧弟不仅要面对主持人朱丹的犀利提问,而且他的一举一动还能随时给其他人招来“飞来横祸”。在这档中国最刺激的娱乐访谈秀中,主持人朱丹还是赤脚站在泳池边完成采访的。

《非常访谈》最大的亮点是把访谈节目从录影棚搬进了游泳池,沙发变成了“弹射座椅”,这开创了访谈节目的先河。节目中,主持



中级版

借卫视上位, 以报名费名义专骗参赛者

到了2010年左右,地方卫视的综艺节目异军突起,各种选秀比赛狂轰滥炸,最多时有十几个选秀节目同时开战。而靠综艺节目诈骗为生的骗子们很快就捕捉到了这种变化,以《中国达人秀》、《中国梦想秀》、《舞林大会》为旗号的诈骗形式开始萌发,央视则被骗子们无情抛弃了。骗子也在根据综艺节目的进步而不断进化,和初级阶段单纯靠中奖诈骗不同,这个时候他们采取了更有迷惑性、更有参与感的诈骗方式。

由于每个综艺节目在全国设立了很多赛区,每个赛区又有数万人报名,对于很多急于展示自己,急于参赛的选手来说,报名困难成为他们最大的一块心病,这就为诈骗提供了可乘之机。骗子们伪装成节目组工作人员,制作了和正版报名网页一模一样的域名非常类似的钓鱼网站,很多急于报名的参赛者一不小心就把钓鱼网站当成了正版网站,将个人信息全部泄露,骗子再打着收取报名费等各种旗号向参赛者要钱。



高级版

伪装成节目组, 另起炉灶开培训班

去年浙江卫视《中国好声音》给了综艺节目很大冲击,转椅子、选导师的赛制让很多已经看腻传统综艺节目的观众耳目一新,而相比以前的综艺节目只注重台上PK,《中国好声音》对选手的包装和培训更为重视,用导师为选中的学员一对一培训,为学员量身选歌并进行技巧上的指导,然后再一轮轮角逐。过程的复杂也让骗子们跟着升级,干脆另起炉灶,干起了“山寨”节目组。

目前第二季《中国好声音》开播在即,各地就出现了很多“山寨”好声音节目组,然后以培训的名义开班招收学员,收取高额培训费。此外,还有骗子冒充好声音节目有内部合作关系的公关公司,为学员“打通关系”,还煞有介事地制定了详细的价目表——保送上海录像10万,一个导师转身30万,四个导师全部转身80万—120万。

骗子的诈骗方式更专业、更立体化,不断跟随综艺节目的变化进行升级进化,不少网友戏称骗子才是综艺节目的最大“知音”,对综艺节目的风格了如指掌,不停地“与时俱进”,“敬业”精神和“专业”程度让人大跌眼镜。

“32郎”完成 32场巡演

本报讯(记者 倪自放) 26日晚,历时4个月,被圈内称为“高密度,高质量”的杨坤32场巡回演唱会,终于在他的家乡呼和浩特完美收官。

因为在《中国好声音》的舞台上对歌迷们承诺“我有32场演唱会”,杨坤被戏谑为“32郎”,从2012年年末开始,杨坤带领“好声音”的学员开演唱会并巡回32场,演唱会的城市包括贵阳、昆明、南昌、北京、重庆、郑州、无锡、烟台等。第32场巡演在杨坤的家乡呼和浩特完美落幕,这是他出道十年第一次回到家乡举办个人演唱会,杨坤演唱了《牧马人》《那一天》《月亮代表我的心》等经典曲目,压轴曲目是《无所谓》。

《妈妈咪呀》 迎来复赛

本报讯(记者 李婕) 3月26日,《妈妈咪呀》第十场初赛落幕,入围复赛的24强妈妈名单也正式公布。1月15日首播以来,由于初赛的冗长加上奇高的通过率,很多观众对《妈妈咪呀》的赛制设置表示疑惑。

有别于其他选秀节目,黄舒骏、金星、雷晋三位评委以讨论的方式,确定了入围《妈妈咪呀》复赛的选手名单。《妈妈咪呀》宣传总监李虹告诉记者,“《妈妈咪呀》的版权方《Super Diva》就是用这种评委讨论的方式决定复赛选手名单的,所以我们这样做是对原版的一种尊重。”至于公平性的问题,李虹则表示:“观众的情绪更容易受到故事的影响,评委们定力更足,对音乐的判断标准也更客观,所以还是有一定代表性的,最后入围的选手各有各的优点,希望大家更多地关注她们后续的表现。”

“沪上花旦”倪琳将在复赛中担当主持。

《继续宠爱十年音乐会》将举行

爱奇艺 获播出版权

本报讯(记者 李婕) 张国荣逝世十周年纪念演唱会《继续宠爱十年音乐会》将于3月31日晚在香港红馆举行,张学友、周慧敏、陈慧琳、容祖儿、草蜢、张智霖等张国荣生前好友都将出席。爱奇艺获得了演唱会三小时完整版内地唯一网络版权,届时将与海内外多家电视台共同播出演唱会实况。当晚8时开始,爱奇艺将通过官方微博对现场进行实时图文直播。

此外,爱奇艺还将上线SMG新娱乐在线独家策划报道的相关视频,内容包括《可凡倾听》追忆张国荣策划、查小欣寻访张国荣成长足迹、纪念演唱会幕后花絮、张国荣生前好友采访集锦、台湾及其他各地纪念活动等。



欧弟在节目现场。